



小记者
官方微信公众号

采橘上沙岭 悠然放纸鸢 本报小记者踏青赏花

本报小记者 颜子靖(晋江安海养正中心小学)
苏东宏(晋江内坑三民中心小学)

本报讯 在这个草长莺飞的早春时节,漫步山野,采一篮柑橘,是何等惬意!上周六,小记者们就在大记者的带领下,前往永春上沙岭,开展了一场别开生面的春游踏青之旅。

大巴车驶过繁华的城市,来到了世外桃源一般的花果世界。行走在五彩缤纷的风车步道上,春风拂面,每一个小记者的笑容都格外灿烂。山樱烂漫,流水潺潺,这里山色空蒙,眼前的景致美不胜收。

几位老师带大家走过“七色霓裳锦道”,刹那间,时间仿佛静止了,小记者们欢悦的容颜被定格在了方寸之间,一张张照片印证了美好的启航。

随着一声嘹亮的哨响,到了自由活动的时间!各小队队员一下子飞蹿出去,作鸟兽散。大家有的在风车下摄影留念,有的在旋转飞椅中刺激游行,有的在人力过山车中默契配合,互帮互助,有的在蹦床世界中“龙腾虎跃”,不一会儿,整个景区里都是大家欢乐的身影。其中“夺命摇摆彩虹桥”更是刺激有趣。所有小记者在高桥上摇动身躯,快乐畅舞。几个恐高的小伙伴也在大家的鼓励声中战胜自己,勇敢摆动,融入这片欢乐的海洋。即便不幸跌下桥去,也能体会到海绵软床的波动与轻柔。

用过美味的农家盛宴,就到了“骑猪”比赛及摆锤的游戏环节,这些惊险刺激又极具趣味性的游戏定会让你“喜出望外”。随后的彩绘风筝,大家一同放飞寄托心愿的纸鸢,内心期许着自己能像风筝一般步步高升。然而这时,两个“不解风情”的小玩意却缠在了一起,其中一个风筝索性一头扎进掉水中,它似乎是想提前享受夏日的清凉吧。

接下来,就是此行的重点,我们要去采永春沃柑咯!山路虽然漫长,但一点也不乏味。一路赏景,听鸟鸣幽谷,看无尽春色,何尝不是件美事?

跋涉来到橘园。这里的橘子树没有想象中长得那么高,几乎伸手就可以摘下来。满山遍野的橘柑看上去就像一个个小灯笼安静地挂在树上。小记者们每人分得一个袋子,一把剪刀,便在老师的带领下进入林采摘。颗颗饱满的沃柑挂满枝头,任你采摘。我们如林中历险寻宝,要找到最红最大的那个!剥开一颗红柑,一口下去,一股如春水微波般的湿润与清甜在舌尖散开,随后又是一种冰凉劲儿直冲鼻头,香气瞬间爆开,让人心中不禁满足且享受。过程中,橘园主人和大记者还给我们科普了许多永春沃柑的历史与故事,也讲解了柑树种植的知识,让我们受益匪浅。

回家的路上,不知是谁忽然哼起了小曲。在这个乱花渐欲迷人眼的时节,一场踏青春游让大家心情舒畅。这次研学不仅惊喜不断,欢悦无穷,也让我们增长了见识,收获颇多。

小记者感言

早春时间最让人惬意的事莫过于赏花啦。瞧啊,那一片五颜六色的花海,有橙的,有蓝的,有紫的,有黄的……应有尽有。春风拂面,蜜蜂在勤劳工作,花儿蝴蝶伴舞,我们迎着春风,一个个走在花海里,感受春天的气息,与大自然融为一体。

柯妍熙(晋江陈埭鹏头小学六年3班)
我们组了一个“不靠谱”的队长,老师让我们组个队名,编个口号。结果,队长居然“就地取材”,于是,我们的队名便成了“柑橘小队”。哎,我都说了“吉祥如意,万事大吉”了。算了,谁让我们是“最靓的仔”呢!不得不承认,农场的人真实在,午餐的红烧肉真的好大块,而且太多了,我们的队员真的光盘不了,吃到撑了都没见底,真是很抱歉。

许思恩(晋江东石南天小学)
我最喜欢采橘了。虽然路途遥远,但是沿途的景致十分美好,青山绿水,绿水环山,让我们个个都兴奋不已。最后,我高兴地采到了五个鲜嫩多汁的沃柑,现在想起来,还挺值得的。我喜欢永春,我会常来的。

董浩航(晋江市第五实验小学五年5班)
今天真的超级开心,我和伙伴们一起,挑战摇摆的浮桥,一起来了一场“骑猪比赛”,还有人力过山车、八人飞椅……好玩的项目数不胜数。我们还亲手采摘了沃柑,放飞了风筝。总之,就是开心!

黄伯惠(晋江市实验小学凤竹校区)
指导记者 张之杰 董严军



养正中心小学小记者 亲见家乡“大变化”

本报讯(记者 张之杰 通讯员 颜明旭)“虽然住了十几年的房子拆了很舍不得,但是改建后的家园一定更加美丽!”家住晋江安海埭厝村的小记者颜嘉佑,一边认真采访着征迁工作人员,一边憧憬着家乡的美好未来。

近日,晋江市重点项目“晋江市世纪大道南延伸暨北环-龙山寺片区建设”教育系统征迁工作组迎来了一批特殊的小访客——养正中心小学小记者。

小记者们带着各种好奇与疑惑开始了采访。在与工作人员的交流中,小记者们了解到,该项目是晋江市委市政府为民建的重大举措,对于安海镇来说也是一次重要的发展机遇,更是致力于提高群众幸福感的民生大事。在各自问题得到解答的同时,对家乡未来发展的憧憬和喜悦更是在小记者们的心中油然而生。采访结束后,征迁工作组对于养正中心小学小记者大方自信的“记者风采”也不禁竖起了大拇指。

如何让小记者的实践更贴近生活,从而得到最真实的锻炼,是报社和学校一直在探究的校外实践课题。本次采访,目的就是让小记者对家乡的发展和变化有切身的理解。为了让活动的体验更加深刻,采访完龙山寺片区征迁工作组后,小记者们又来到了晋江乡村振兴样板村——安海溪边村。

一方水塘碧波荡漾,微风拂过,白鹭振翅而飞。这幅流动的风景画,就在晋江安海溪边村的能琴公园中。小记者们顺着公园的廊道漫步,啧啧称赞。目之所及,占地19亩的溪边生态公园、书藏楼美术馆与闽南风格的红砖小别墅相映成趣,一片令人神往的旖旎风光尽收眼底。在指导老师的介绍下,小记者们了解到安海溪边村在政府的领导和村内贤达的无私奉献下,如今村容村貌焕然一新,乡村建设、产业发展、文化教育并行发展,在生态宜居的基础上又实现了反哺造血,实现了可持续发展,打造了乡村振兴的溪边样板。采访结束后小记者们纷纷表示,这次活动让大家对家乡的变化有了更深刻的认识,同时也培养了大家知家乡、爱家乡、建家乡的情感和使命。

小记者感言

采访中我还了解到家乡许多新的变化,比如白塔广场的建成,养正中心小学新校区的投入使用……安海的变化太多了,欢迎大家到安海来做客。

小记者颜嘉佑



看到自己的老家被拆,心里很舍不得。但是我对家乡的未来更是充满期待。我相信家乡一定会变得越来越好。

小记者黄若汐
家乡正在变得越来越美丽。我也要努力学习,为建设家乡的一分子。

小记者颜铭洳
安海的变化也是晋江的变化。祝福安海,祝福晋江!

小记者颜圣珉



本报讯(小记者 吴雨昕)披着哈达,与来自西藏的哥哥姐姐们手牵手,踏着音乐节奏,一会儿绕圈,一会儿高举双手向中间靠拢,一会儿又挥舞着手中的哈达,每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容。

如此欢乐的一幕出现在3月4日晚上举行的晋江市“筑牢中华民族共同体意识”主题月系列

“我们唱啊跳啊多欢乐!” 小记者与晋江华侨职校西藏班学生联欢

会场布置得非常热闹,墙上还悬挂着西藏唐卡挂画,很是精美。西藏班的哥哥姐姐们热情地欢迎我们的到来,为我们每个小记者献上哈达。一下子,我们就感受到了热情与温暖。

联欢会的气氛十分融洽,西藏班的哥哥姐姐们一个个身怀绝技,多才多艺,轮番登台表演,或是高歌一曲,或是尽情舞动,一次次将活动推向高潮。我们小记者也是有备而来,精心准备了民族舞、拉丁舞、电吉他演奏等精彩节目,收获了一阵掌声和喝彩声。

最有趣的当属与西藏班的哥哥姐姐学跳藏族舞了。以前在电视上看过藏族舞表演,可跳这还是头一回,大家都非常兴奋。西藏班的哥哥姐姐手把手教我们,并热情地带领我们一起跳。藏族舞姿优美,像是轻盈般曼妙,又像是旋风般

疾转。哈达随着舞姿晃动,煞是好看。

除了参与联欢会外,小记者还采访了几位西藏班的哥哥姐姐。在与他们的交流中,我们可以感受到他们对晋江的喜爱。有一个名叫次仁石曲的哥哥告诉我们,在晋江的这两年多,他不仅学习到很多知识,也收获了满满的关心和爱,让离家千里的他们倍感温暖。他还说,除学习之外,学校还组织他们“逛”遍晋江各大景点,在晋江的学习生活非常有趣,他希望自己能考上师范大学,毕业后成为一名老师。

结束采访回到家后,我的心还久久未能平静。这次别样的体验让我深深地感受到了藏族文化的多姿多彩,也感受到汉藏一家的深厚情谊。

小记者感言

参加此次联欢会,我深深地感受到藏族哥哥姐姐们对我们的友好、祝福之情,也深切体会到了“中华一家亲”的含义,更明白了民族团结携手共进的重要意义。

小记者黄子睿
在这次活动中,我与来自西藏的哥哥姐姐进行了交流,欣赏了西藏的歌曲、舞蹈,第一次体验了西藏的献哈达礼仪,也了解了许多藏族的习俗。

小记者徐振曦
我们了解了很多藏族的风俗,还学习了藏族舞蹈,真的很有趣。热情的哥哥姐姐还给我们准备了哈达,我的心里暖暖的。期待与他们的再一次相见。

小记者陈欣然
指导记者 蔡红亮 董严军

报头我来题



本期报头题写:
张灵楚(晋江市安海中心小学六年2班)

大家好,我叫张灵楚,就读于晋江市安海中心小学六年2班。作为学习委员的我,学习从不甘人后,喜欢研究奥数、阅读和书法,乒乓球和羽毛球是我最喜欢也是最擅长的运动,它们给了我健康的体魄,让我可以从容应对学习和生活中的各种挑战。

爱拼才会赢。作为一名晋江人,我相信有付出就有收获,一起加油,我们都是优秀的晋江好少年!

征集令

植树节 一起种下希望之树

本报讯(记者 蔡红亮)亲手种下一棵树,许下心愿,化身小农夫,为农田松土;再采摘些小西红柿、烤地瓜……这样的春天生机勃勃。

3月12日(本周六)是植树节,本报拟组织小记者到晋江市第四批中小学生研学实践教育基地——力豪现代农业有限公司寻找春天,为晋江添一分绿。

本次活动,小记者们将在工作人员的带领下,体验农耕犁田,上一堂生动的劳动实践课。当天,小记者还将两两合作,种下希望之树,并写下心愿,挂到小树上。采摘圣女果也是本次活动的一大亮点,小记者每人可采摘一斤。此外,还有烤地瓜、素质拓展游戏等着大家。

快快约上同学、朋友,跟着我们一起邂逅春天吧!

报名须知

活动时间:3月12日(一天)
活动地点:力豪现代农业有限公司
集合时间:上午8时40分
集合地点:晋江报业大厦(梅岭街道长兴路619号)
活动名额:48人(30人成团)
活动费用:248元/人,本报在册小记者享优惠价198元/人,互动吧后台核实身份后,活动现场退还。

报名方式:关注本报小记者微信公众号“晋江少年说”,阅读相关推文,点击文末的“阅读原文”,进入互动吧填写详细资料进行报名。

征集20名小记者 与大师“切磋”木雕技艺

本报讯(记者 欧阳霆)3月12日(本周六),晋江市城镇集体工业联合社将举行工艺美术大师体验活动,邀请本报在册20名小记者走进五店市晋江工艺美术馆,了解并体验晋江木雕工艺。

晋江木雕主要以庙宇建筑、佛像雕刻为主,本次活动邀请了艺达木雕工艺美术大师郑银聘和郑鲍淑,浙平木雕工艺美术大师陈添友,群艺木雕工艺美术大师宋金生等,他们将给小记者讲解木雕的创作过程,让小记者亲身体验庙宇建筑中花板的制作工艺及佛像雕刻中的漆线雕工艺。

想近距离与大师“切磋”技艺,感受晋江木雕魅力,那就赶紧报名吧!

报名须知

活动地点:五店市晋江工艺美术馆
签到时间:3月12日下午2时30分
报名方式:关注公众号“晋江少年说”,进入相关推文,点击“阅读原文”,通过“互动吧”报名。